

【会员单位介绍】

申银万国期货有限公司

申银万国期货有限公司系申银万国证券股份有限公司的控股子公司。公司注册资本3亿元,在证券控股期货公司中资本金规模位列第一。申银万国期货有限公司具有商品期货经纪业务、金融期货经纪业务资格,是上海期货交易所、大连商品交易所、郑州商品交易所的会员及中国金融期货交易所交易结算会员。公司同时还是中国期货业协会的理事单位,上海市工商业联合会钢铁贸易商会金融与法律委员会副主任单位、上海钢铁服务业协会副会长单位。

地址:上海市浦东新区东方路800号宝安大厦7、8、10楼
邮编:200122
网站:www.sywqh.com.cn
负责人:李建中(总经理)
电话:021-50588811
传真:021-50585779
联系人:杨武(市场销售中心总经理)
电话:021-50588075

铜价成本上涨浙江汤浦铜管业洗牌

浙江省有许多极富特色的块状经济,汤浦镇也是其中之一。这个人口不足1.6万的小镇,近年来快速发展,形成了铜管、童装和光伏三大产业群,2010年小镇工业总产值86亿元,铜管业产值就达65亿元。

成本承压小作坊转行谋生

汤浦镇镇工办主任郑成雄介绍,镇政府的发展思路是家家户户都做点工业,发展工业经济。这也一下子解释了大白天人稀少的的原因。郑成雄说,今年上半年镇上铜管企业的整体产销情况不错,产值同比去年还有增长。

他介绍说,3年前镇上有150多家铜管生产企业,现在是在100多家,由于铜价越来越高,大概还有20多家正在打算转行做童装或者单晶管。家庭工业经济的特点之一是转型快。

铜管生产是资金密集行业,原材料电解铜价格的剧烈波动是铜加工企业最大的风险之一。铜价飙升时带动电解铜价格暴涨,由于铜管企业在采购原材料、产品在途运输和下游验收等环节上会占用大量流动资金,这使得靠生产低端铜管并且低价走量的一些企业捉襟见肘。在汤浦,人们称这类小铜管厂为“夫妻作坊”,以往他们只需要一两台机器,夫妻俩加上几个小工就能力出几百万元产值的企业。

同时,铜价暴跌也是一些铜加工企业的恶梦,即便他们仅有几吨电解铜的库存。2008年出现过一次暴跌后,劫后余生的铜管厂现在都学会把原材料库存控制得很低。不做长单是目前铜管企业的共识,当然有胆识这样做的基本上是有核心竞争产品、能锁定下游客户的铜管厂。

另一方面,工资压力渐显。近年来人数一直在减少,一是因为生产实现了流水化,二是这些年工资涨得太快,按照目前铜价,企业利润率和近3年年均20%的工资增长速度,5年后工人年薪高达10万,那时企业经营会有压力。细看其成本费用结构,税收、人力和电费是最大的三块。

大企业树差异化壁垒

汤浦镇上的星鹏铜材是上虞最大的铜管企业,该企业把自主研发内螺纹铜管的过程称为“滚动式发展”。以铜加工为主营业务,产品紧跟时代,根据下游需求不断纵深研发,形成差异化的壁垒。据了解,假如只生产传统空调铜管,企业平均利润率只有1.5%-2%,但如果往铜管深加工、量身定做这个方向努力,就有30%以上不等的利润率。

另外,铜管生产是高耗能行业,也是电荒时节被限电的行业之一。谈到电荒,星鹏铜材总经理表示,下周市里就要召开限电讨论会议,一旦限电,对生产影响很大。现在厂里是开足马力生产,产品还供不应求。

上周,全球主要经济体数据整体表现疲软,多个国家公布的制造业采购经理指数(PMI)继续回落,表明全球制造业增长步伐开始放缓,令投资者对全球经济前景担忧,打击市场人气,但美元的走软给以美元计价的基本金属提供了一定支撑,此外,希腊或再次获得援助的消息亦改善市场人气,6月1日-6月7日,基本金属整体呈现震荡整理走势。

铜:6月1日-6月7日,一方面,数据显示全球制造业成长进一步恶化,市场担忧工业需求持续疲弱,使伦铜走势承压;另一方面,美元走软、智利铜矿供应中断消息等也给伦铜提供一定支撑,令伦铜围绕9000美元一线震荡整理,沪铜主力合约跟随伦铜在67300-68820元/吨区间盘整。

铝:6月1日-6月7日,铝价在高位波动,令下游畏高情绪显著,接货谨慎,随着端午节小长假来临,企业有备货需求,入市拿货增多,但本周周初,铜价继续在高位震荡令下游接货再显犹豫,普遍观望为主,成交气氛有所转淡。

镍:6月1日-6月7日,伦镍电子盘价格在2605-2684.75美元/吨,上海现货价格在16730-17100元/吨波动。近期美元从高位回落带动铝价

回归升势,而全球低迷的经济数据似乎对铝价影响最小。这全归功于15省市电价上调,使得用电大户电解铝生产成本一跃而上,这也成为支撑当前现货铝价格的中流砥柱。端午节后贸易商看涨信心增强,出货积极。下游厂家适量补货后随价格突然跳高而减少入市。本周成交一般。

铅:6月1日-6月7日,伦铅呈现先抑后扬走势。沪铅跟随伦铅在16675-17165元/吨区间整理。上海现货价格在16050-16400元/吨区间波动。利空消息萦绕铝市,环保风暴

不断升级,环保部表示,将用最严厉的手段来全面整治铅蓄电池行业,消息称广东八成蓄电池企业停产整顿,已关停整顿企业何时开工仍是个未知数,这令本就疲软的消费雪上加霜,铝市消费难有起色,尽管迎来端午假期,但下游接货意愿仍旧有限,大多静观变化,市场成交清淡。

锌:6月1日-6月7日,伦锌电子盘在2202-2315美元/吨区间盘整,重心有所上移。沪锌跟随伦锌走势,弱势反弹。现货市场方面,上海现货锌价在16850-17250元/吨区间内波动。目前锌市消息面偏弱,而限电及传统淡季等因素令下游消

费更疲软,市场氛围较淡,而部分下游在前期较低价位时采购较充足,目前价位接货意愿不高,观望居多,现货用为主,贸易商套利受抑,成交亦不活跃,端午节前备货迹象也不明显,市场整体交投平淡。

锡:6月1日-6月7日,伦锡电子盘价格在25610-27950美元/吨,上海现货价格在202000-208500元/吨波动。受到全球制造业数据恶化及让人失望的美国非农就业数据拖累,弱化原先预期的紧张供需面所带来的支撑作用,本周伦锡继续弱势震荡,除部分产品

因为质量高货源少而报价坚挺外,其他品牌皆缓慢下滑。目前流动资金收紧阻碍下游企业放量成交,市场成交持续清淡的情况似乎难以改变,端午节前也未出现明显的备货现象。

镍:6月1日-6月7日,伦镍电子盘价格在22350-23530美元/吨,上海现货价格在172100-176500元/吨波动。近期伦镍先扬后抑,因全球不锈钢消费疲软进一步抑制镍价,使得不少商家对镍价的今后趋势疑虑较重,且由于当前市况不佳成交平淡,贸易商之间的交投也不活跃,故多谨慎观望。目前俄镍相对金川镍流通较广,成交尚可。但总体市场依旧缺乏买盘信心,人气不佳。

SNTA 金属周评(6.1-6.7)

稀土下游产业链受冲击 日化化工产品提价四成

中国稀土价格大涨的事实迫使日本不得不接受这一局面。据外电报道,日本化工巨头信越化工6月7日宣布,自7月起将把用于混合动力和空调电机的稀土磁石出货价格上调四成以上。

“现在稀土价格每一个礼拜都会冲上一个台阶,搞得我们都不知道该怎么报价了。”北方一家具有稀土出口配额的贸易企业负责人抱怨,现在货源比较紧张,不签合同没钱可赚,订单又存在执行困难,“稀土价让公司越来越难以招架。”

稀土出口企业遇合同执行难

6月7日,据共同社消息称,信越化工当天宣布将把用于混合动力和空调电机的稀土磁石出货价格上调四成以上。此举可能会引发其他磁石厂商也跟风涨价。

“涨价的原因是稀土磁石的主要原料钕等金属受到中国限制开采和出口的影响价格飞涨。”信越化工称,要继续

稳定地供应产品,上调价格势在必行。

有贸易商反映称,现在签单中执行难的情况越来越严重。据悉,按照氧化钕在5月23日那周吨价5000元计算,算上加工费等费用,金属钕出口价格应该在1200美元(公斤价)左右;如果氧化钕按照吨价8000元计算,金属钕的出口价格大约在1800美元(公斤价)左右。因为海关按照目前的1800美元价格交税,等最后什么都弄好准备要发货的时候,企业却发现可能要赔钱。

因为稀土涨价太快,有公司与国外客户成交价格的有效期已经大为缩短,现在价格有效期一般是两天,而此前最起码也有一周,时间长的两周都有。

节能灯产业成本高企

稀土涨价过快也让下游产业之一的节能灯行业饱受成本之苦。

据悉,稀土价格的暴涨已

经带动荧光粉价格连续走高。权威数据显示,今年1月份开始,荧光粉价格从每公斤550元涨至4月底的900元,近日则突破1500元。而在去年的5月份,每公斤荧光粉价格大概只有300元左右。

公开信息显示,作为节能灯配件管中三基色荧光粉的主要原料,稀土占原料比重达75%。以一支28瓦T5型灯管为例,每支灯管荧光粉此前成本为0.1元(剂量0.3克),一支毛管售价1元计,荧光粉成本不到10%;而如今,按每公斤1500元计算,假如产品售价不变,成本将占到50%。如果节能灯成品不涨价,对企业尤其是毛管企业将是致命打击。分析人士称,可以预计,形势若不扭转,一批企业将支撑不了多久。(来源:每日经济新闻)



16家有色节能环保技术获财政部支持

日前,国家财政部公示了2011年重大科技成果转化项目拟支持单位名称,169家获得财政部支持的企业中,有色金属企业有16家,占近十分之一。

据了解,这些企业获支持的项目为节能环保技术,主要为铜、铝等短流程连续化节能环保冶金技术、铝冶炼重大节能技术,其中有“新型阴极结构铝电解新型槽”高效节能铝电解技术、预焙

铝电解槽低电压高效节能技术、闪速炉短流程一步炼铜工艺技术、液态铅渣直接还原炼铅工艺与装备产业化技术等。这些获支持项目代表了产业未来发展的新方向、新技术。

祥光铜业阴极铜项目建成 使企业技术等方面排世界前列

近日山东祥光铜业公司闪速炼铜炉、闪速吹炼炉相继投产,标志着祥光铜业年产40万吨阴极铜工程全面建成投产。

相关负责人介绍说,祥光铜业二期工程成功对接后,产能可提高50%,可实现年产阴极铜60万吨、黄金20吨、白银600吨、硫酸170万吨,其他稀有金属1000吨的目标。祥光铜业是继美国肯尼柯特公司之后,世界上第二座采用闪速熔炼和闪速吹炼工艺的铜冶炼厂。祥光铜业二期工程的建成,使企业在技术、安全、环保、节能、高效等方面走在世界前列。

财发公司铝合金钎焊复合带箔将投放市场

近日从徐州财发铝热传输有限公司了解到,由该公司研发的车辆热交换器用铝合金钎焊复合材料将投放市场。届时将为该公司增加新技术1项,新标准1项,申请发明专利3项,实用新型专利8项。形成年产铝合金钎焊复合材料1.2万吨的生产规模,新增产值3.5亿元,新增利税7000万元。该产品良好的通用性和互换性将会为用户提供极大的方便,并产生良好的社会效益。

财发铝热传输有限公司董事长毕祥玉表示,该项目的优点体现在控制变形量方面能达到高的成形性,可利用温差法减少包覆层的损失,精确控制热处理温度与时间,可最大限度减少Si元素的扩散。随着中国经济的持续发展,带动铝加工材的市场需求持续增长,尤其汽车行业的快速发展,铝代钢实现汽车轻量化,为铝合金钎焊复合材料研发与生产企业带来新的发展机遇。(来源:中铝网)

三菱树脂推新型铝合金

三菱树脂2011年5月25日宣布,将在中国上市高导热铝合金“DMS系列压铸铝合金”和阳极氧化“DM系列压铸铝合金”材料。

DMS系列压铸铝合金是为LED散热背板中的高导热散热片而开发的材料。据三菱树脂的测试结果,其热传导率最大约是市场上现有铝合金散热片材料ADC12的2.2倍。

DM系列压铸铝合金与目前市场上的ADC6相比,在阳极氧化性能和压铸性能方面都有很大改善。其特性如表2所示。根据客户的使用目的,有不同级别的产品可供选择。该材料耐腐蚀性的特点,适于制作高级渔具的卷线盘。

由于高质量铝合金在中国市场具有很大成长潜力,因此三菱树脂决定在中国推出上述产品。

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍
编辑:许寅定、虞敬瑞
电话:021-56030072
传真:021-56666885
地址:上海市花园路84号307室
邮编:200083
E-mail:xyw@csnta.org
E-mail:yymr@csnta.org